

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 76 (6968)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 30 июня 1983 года  
Цена 2 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Общекombинатский штаб социалистического соревнования сообщает

По итогам прошедшей недели победителями признаны коллективы:

рудника (план добычи руды перекрыт на 12320 тонн); ЛПЦ № 4 (план отгрузки перевыполнен на 5 тысяч тонн); ЛПЦ № 2 (дополнительно к плану отгружено 700 тонн продукции); копрового цеха № 2 (разделано сверх плана 1500 тонн лома, отгружено мартенам — 7 тысяч тонн лома дополнительно); фасоннолитейного цеха (план выполнен на 105,3 процента); цеха промышленной вентиляции (план по выработке на одного работающего перевыполнен на 18 процентов); цеха металлоизделий (план выполнен по всей номенклатуре); вагонного цеха (выполнен план ремонта вагонов).

Среди коллективов агрегатов победителями признаны коллективы доменной печи № 6, мартеновских печей № 10 и 23, станка 300 № 3.

### ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Есть план!

Животноводы Молочно-овощного совхоза досрочно выполнили июньский план производства молока. Дополнительно к нему уже получено более тридцати тонн молока. В течение всего месяца совхоз производил ежедневно 22 тонны молока. Только в комбинат общественного питания ММК каждый день в июне отправлялось не меньше 19 тонн молочной продукции.

Первыми в хозяйстве рапортовали о завершении планов животноводы Ржавского отделения. 23 июня они выполнили задание по производству молока, а 25-го — по привесу молодняка крупного рогатого скота. Лучшие результаты по надоям молока, как и в предыдущие месяцы года, у доярок бригады М. Н. Богоновской. Вместо 10,3 килограмма молока они получают за сутки от каждой коровы не менее 12 килограммов.

Самые высокие результаты труда у доярок Н. В. Глушени, В. И. Ефимовой, Л. С. Фурман.

А животноводы бригады коммуниста Н. М. Полякова из того же Ржавского отделения выполнили полугодовой план по привесам молодняка крупного рогатого скота еще в мае. При этом вместо плановых 480 граммов животные, за которыми ухаживают работники этой бригады, ежедневно прибавляют в весе на 680 граммов.

О. НЕЙВИНА.

### Лучшие показатели

Коллектив вагонного цеха железнодорожного транспорта вышел победителем в соревновании за достойную встречу Дня металлурга в своей группе цехов.

Наиболее высокие показатели в самом цехе у работников вагонного депо. Производительно трудятся здесь ремонтники звена В. И. Ярового. Это электрогазосварщик В. С. Ветошко, клепальщик И. В. Грачев, слесарь В. Е. Быков. Сменные нормы они выполняют на 120 процентов. Кроме того, все члены звена Ярового — активные общественники. Быков — партгрупорг бригады, а Яровой — член партбюро, Ветошко — заместитель профгрупорга, а Грачев — страхделегат.

Д. БАЖЕНОВ,  
мастер по ремонту вагонов вагонного цеха ЖДТ.

## ДНЮ МЕТАЛЛУРГА—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### Равнение на передовиков

Задача коллектива известняково-доломитового карьероуправления горнообогатительного производства — снабжение флюсами доменного и мартеновских цехов комбината. Тысячи тонн обожженного и дробленого доломита и известняка отправляют каждый месяц участки карьероуправления своим потребителям.

На протяжении многих лет коллектив ИДК работает стабильно и ритмично, своевременно справляется и с плановыми заданиями и со своими социалистическими обязательствами. Не раз выходил он победителем социалистического соревнования комбината в своей группе.

Успех работы коллектива всегда целиком зависит от совместных усилий всех членов. А в известняково-доломитовом карьероуправлении коллектив особый. Прежде всего это жители маленьких поселков ИДК Промстрой, Флюсовая и райцентра Агапово. Многие из них — потомственные горняки. Профессия отца нередко переходит к сыну. Работники карьероуправления, как правило, знают друг друга не только по имени и по фамилии — за 50 лет работы комбината их объединили общие заботы и интересы.

Авторитет здесь заработать нелегко. Дело в том, что в небольшом поселке

все люди на виду, и если о ком сложится не слишком лестное мнение, переменить его потом очень непросто. Но уж если человек хороший — об этом вам скажут в каждом доме.

Вот таким же образом стал в коллективе карьероуправления признанным передовиком Джан Васильевич Филатов. В информации об успешной работе ИДК, которые нередко в нашей газете, почти всегда упоминается фамилия Филатова. Прекрасный работник, знающий свое дело специалист, добросовестный человек, безотказный, исполнительный — множество эпитетов сопровождает имя этого человека. И заслуженно. Филатов всегда работает с полной отдачей.

В известняково-доломитовое карьероуправление он пришел после демобилизации из армии 24-летним парнем. Начал машинистом транспортера, потом переучился на помощника машиниста экскаватора. В этой должности проработал около трех лет — и вот уже двадцать лет Джан Васильевич Филатов работает машинистом экскаватора доломитового карьера.

С первых дней молодой рабочий серьезно и вдумчиво относился ко всем замечаниям старших, добросовестно выполнял все, что ему поручали. При этом был неизменно вежлив и

сдержан, спокоен и уважителен. Не слишком разговорчивый, дружелюбный, он оказался толковым работником, с полуслова понимал своих наставников. И все эти качества Филатова прежде всего оценили в рабочем коллективе.

Жители Флюсовой и Промстроя дважды избрали его депутатом Агаповского поселкового Совета. Филатов занимался и вопросами производства, и быта, и здравоохранения — и всегда справлялся с порученным. При этом он по-прежнему выполнял нормы выработки на 120 — 125 процентов, успевал еще учиться в вечерней школе рабочей молодежи.

Но, конечно, главное, за что ценят Д. В. Филатова в коллективе, — это его прекрасная работа машиниста экскаватора. Одному из первых в ИДК ему было присвоено звание ударника десятой пятилетки. Его портрет постоянно находится на доске Почета. Год назад Филатов был награжден знаком «Шахтерской славы».

И по-прежнему Джан Васильевич в числе самых лучших работников ИДК. В прошлом году, например, он выдал «на-гора» десять тысяч тонн сверхплановой горной массы. С начала этого года на его счету уже более трех тысяч тонн дополнительной продукции.

П. ТОЛМАЧЕВ,  
секретарь парткома ИДК.

ЗАКАЗЫ НА 100 ПРОЦЕНТОВ

## МАРТЕНАМ—ЧЕТКИЙ РИТМ

Общественный штаб социалистического соревнования сталеплавильного производства подвел итоги 18-й недели соревнования за право участия в выдаче 400-миллионной тонны стали.

На протяжении месяца в третий раз подряд завоевания сталеплавильного производства подвел итоги двухдневного агрегата № 35 из первого мартеновского цеха. Дополнительно к плану здесь выплавлено за минувшую неделю 550 тонн металла. Уровень выполнения заказов составил 99,8 процента — выше, чем предусмотрено договором сталеваров. Среди бригад печи первенство вновь завоевал коллектив П. Л. Маликова.

Во втором мартеновском цехе на протяжении недели лучше других отработал коллектив печи № 1. Дополнительно к плану здесь выплавлено 500 тонн стали. Заказы производственного отдела за неделю выполнены на 92,9 процента. В соревновании сталеварских бригад победу одержал коллектив И. А. Кальченко.

В третьем мартеновском цехе лучшие результаты за очередную неделю соревнования — у коллектива печи № 23. Здесь выплавлено дополнительно к плану 386 тонн стали. Полностью выполнены заказы производственного отдела. Успех тем значительнее, если учесть сложность сортамента и ответственность заказов. Среди бригад, обслуживающих этот агрегат, победу завоевал коллектив сталевара А. С. Чистова.

За 18-ю неделю соревнования коллектив цеха ремонта металлургических печей № 1 восстановил два агрегата с опережением графика на 31 час. Выбрано и вновь использовано в кладке 692 тонны годных огнеупоров. В соревновании бригад цеха первенство завоевал коллектив под руководством начальника смены М. Н. Саттарова. Лучшим огнеупорщиком признан Х. И. Ильясов.

В огнеупорном производстве отличился коллектив участка обжига. Здесь лучших результатов за неделю добилась бригада во главе с исполняющим обязан-

ности мастера Л. П. Пестриковым, выдавшая за неделю дополнительно к плану 221 тонну продукции.

В копровом цехе № 1 на протяжении недели отгружалось в среднем за сутки по 5183 тонны лома при задании в 5 тысяч тонн. В соревновании бригад цеха особого успеха добился коллектив под руководством начальника смены В. С. Петрикина — неоднократный лидер трудовой вахты в честь выдачи 400-миллионной тонны магнитогорской стали. Однако копровики первого цеха по-прежнему не укладываются в нормативы времени на обработку вагонов парка МПС. За неделю средней простой вагона составил 25 часов при норме 22 часа.

Неудачно сложилась неделя для коллектива второго копрового цеха. Здесь ни одной из бригад не удалось выполнить в полном объеме условия соревнования.

В цехе подготовки составов не все коллективы оказались «на высоте». Так, не выполнили условия соревнования работники третьего двора изложниц и третьего стрипперного отделения. Ни одна из занятых здесь бригад по результатам работы за неделю не может претендовать на призовое место в соревновании.

Остальные подразделения цеха потрудились успешнее. На первом дворе изложниц лучшие результаты на счету четвертой бригады под руководством мастера Д. Н. Горшкова. На втором дворе победу одержал коллектив третьей бригады во главе с мастером А. Н. Галкиным, — бригада не первый раз добивается первенства в соревновании в честь 400-миллионной тонны стали.

В коллективе первого стрипперного отделения лучше других потрудились бригада под руководством Е. А. Копырина, с самого начала соревнования чаще остальных добивающаяся успеха. В коллективе второго отделения победа присуждена бригаде Н. Н. Рунчака.

С. КУЛИГИН.

### ФОТОГАЛЕРЕЯ ПЕРЕДОВИКОВ ПЯТИЛЕТКИ

В коллективе третьего консового цеха работает много мастеров высокого класса, которые вносят весомый вклад в выполнение производственных заданий и принятых социалистических обязательств. В числе таких работников — газощитчик Леонид Петрович Чувазов. За многие годы работы Л. П. Чувазов в совершенстве изучил технологические инструкции и, строго соблюдая их, стремится сделать все возможное, чтобы качество кокса было высоким.

Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель в социалистическом соревновании, портрет которого занесен на общекombинатскую доску Почета, Л. П. Чувазов награжден орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: Л. П. Чувазов.

Фото Т. Усик.





ВОСПИТАЙ СЕБЕ СМЕНУ

## Два подхода

На последнем заседании совета по работе с молодыми рабочими и наставниками комбината был рассмотрен вопрос об организации наставничества в цехе изложниц и листопркатном цехе № 3. Два различных коллектива отчитывались о своих успехах в этой области.

Сегодня разговор о целях и задачах наставничества наверняка будет излишним, потому что нет такого цеха, где бы не слышали о системе воспитательной работы, где бы не использовали опыт, накопленный другими коллективами. Собственно говоря, и третий листопркатный вносит свою лепту в копилку этого опыта. В цехе сегодня 104 наставника, которые шефствуют над 138 молодыми рабочими. На каждого пришедшего в цех здесь сразу же заводятся карточка учета воспитательной работы, в которой отражаются мероприятия, проводимые руководством цеха, мастерами, представителями общественных организаций.

Координирует воспитательную деятельность цеховая комиссия по работе с молодыми рабочими и наставниками. В ее составе — 13 человек. Комиссия охватывает практически все вопросы наставничества: движение, а здесь и трудовое воспитание, и спортивно-массовая работа, и жизнь в молодежных кварталах интернатах... Раз в квартал члены комиссии проводят семинары-совещания с наставниками по вопросам организации воспитательной работы. Здесь заслушиваются отчеты наставников о работе с подшефными.

Ежегодно в цехе подводятся итоги социализации на звание «Лучший наставник цеха». Рабочие, завоевавшие это звание, награждаются Почетными грамотами и поощряются денежной премией. Такая система работы не проходит бесследно. В этом году улучшилось состояние общественного порядка среди молодежи, почти в три раза, по сравнению с минувшим годом, сократилось число нарушений трудовой дисциплины.

По-другому обстоит дело с воспитательной работой в цехе изложниц. Как признался начальник цеха В. М. Фарафонов, она отличается от работы прокатчиков, как небо от земли. Хотя и здесь есть комиссия по работе с молодежью и наставниками, однако четкой, спланированной системы воспитательной деятельности она не ведет. В минувшем году, например, члены комиссии собирались вместе только три раза. Дважды говорили на одну и ту же тему — об обучении рабочих в вечерних школах. На этом разговор и закончился, хотя за бортом осталось много нерешенных проблем.

Большинство молодых рабочих цеха изложниц живет в интернатах. Казалось бы, надо почаще там бывать, но очень редко появляются в интернатах представители общественных организаций, сами наставники. Забыты и трудовые состязания молодых. В последние два года в цехе не организовывались конкурсы профессионального мастерства. Молодым рабочим попросту не на кого равняться, не у кого просить помощи. И, как следствие этого, в цехе высок уровень текучести кадров (в 1982—83 гг. в цех принято 107 молодых рабочих, за этот же период уволилось 114). Больше половины всех прогулов здесь совершили молодые рабочие.

Вот таких результатов «достигли» наставники цеха изложниц. Возглавляет комиссию по работе с молодыми рабочими и наставниками заместитель начальника цеха В. И. Апаев. Но обвинять только его одного в полнейшем развале воспитательной работы нельзя. Сюда внесли свою лепту и общественные организации. Слабо работает в этом направлении комсомольский актив цеха, который уместнее было бы назвать комсомольским пассивом, партийная и профсоюзная организация...

Есть пословица: «Что посеешь, то и пожнешь». Прокатчики пожинают хороший, добрый урожай, а работники цеха изложниц все еще топчутся на чахлой ниве. Остается спросить: доколе?

И. ГОРЕНКО.

— ЧЕГО на мастера обижаешься? Замечание он тебе сделал правильно. Хорошо еще, не дал метлу в руки. А то помачал бы по пролету, остыл, подумал, — втолковывает молодому резчику «старшой» Владимир Степанович Гурко. — Правильные приемы резки тебе показывали много раз. Объясняли, повторяли. Мотай на ус!..

Видно, в этом случае мастер Нечепоренко сделал скидку на молодость резчика. А с кадровых рабочих спрос у него куда жестче, меры круче: старше — значит, должен быть примером для молодых.

Рабочий путь Анатолий Евдокимович Нечепоренко начинал не мастером. Переступив порог

## Мастер Нечепоренко

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

третьего листопркатного впервые в 1962 году, он работал сначала подручным резчика на агрегате продольно-поперечной резки № 1. Потом был резчиком, а затем — служба в рядах Советской Армии. Вернувшись в цех, попросился на патиклетевую стан. Настойчиво изучал оборудование ведущего агрегата цеха, технологию прокатки. И здесь начинал с подручного вальцовщика.

А когда уже работал вальцовщиком, начал ощущать нехватку знаний. Достаточный к тому времени опыт не всегда выручал. И Нечепоренко поступает на вечернее отделение горно-металлургического института. Нелегко приходилось. В те годы, вспоминает А. Е. Нечепоренко, не было у него ни выходных, ни праздников. Да так, собственно, приходится всем «вечерникам»...

В 1968 году коммунисты третьего листопркатного принимают Анатолия в свои ряды. А через семь лет коммуниста Нечепоренко как одного из лучших специалистов прокатного отделения направляют в Болгарию. Четыре года он щедро передает свой опыт, знания, «секреты» технологии холодной прокатки болгарским друзьям.

Через два года после той долгой командировки Анатолия Евдокимовича назначают мастером прокатного производства.

В то время вторая бригада, которую возглавил новый мастер, работала неважно, со срывами. С приходом Нечепоренко дела в коллективе постепенно пошли в гору. Умело разбираясь в людях, молодой руководитель сумел наилучшим образом расставить кадры на обоих дроссировочных станках, и коллективы этих агрегатов начали работать стабильно, уверенно выполняя плановые задания. Вот и сейчас, например, звенья старших вальцовщиков

С. Д. Студеникина и В. И. Глухова имеют на сверхплановом счету 800 и 600 тонн продукции. Причем, продукция добротной, не вызывающей замечаний контролеров ОТК. Довольны работой этих коллективов и смежники — резчики и лудильщики.

Устойчиво работает в последнее время и звено на агрегате продольно-поперечной резки № 2, которое сейчас возглавляет В. С. Гурко. Известно, что прокатчикам приходится сейчас нелегко. Ощущается нехватка металла. Но для этого звена стало добрым правилом заканчивать смену с активом в четыре—шесть тонн.

А вот одно из звеньев патиклетевых стана идет неровно. И мастер вместе с начальником про-

катного отделения перебирает варианты иной расстановки людей, думает, как помочь коллективу выправить положение. И наверняка найдет верное решение. Ведь в своих поисках мастер Нечепоренко привык опираться на актив бригады. По его совету и здесь произошли некоторые замены. Профгруппу сейчас возглавляет молодой коммунист Н. Г. Егоров, а комсомольцами «командует» Александр Кирпичников. И общественная жизнь в бригаде активизировалась. Не стала проблемой посещаемость сменно-встречных собраний. Обычными стали бригадные «походы» в кино и театр, цирк. Да и на производстве дела идут хорошо.

Сегодня Анатолий Евдокимович с благодарностью вспоминает годы, проведенные в цехе в рабочей спешке. Ведь иной раз так складывается, что хоть самому вставай на место резчика или вальцовщика. Да он и не чурается помочь бригаде личным трудом. «Зашивается» штабелировщик — мастер берет крючок и встает рядом с рабочим. Туго с людьми у вальцовщиков — Нечепоренко надевает рукавицы и встает у клетки. А то садится на «карман» и работает резчиком. Авторитету руководителя это никак не вредит. А коллектив лишний раз убеждается, что его мастер — не просто командир, а товарищ по труду. И его беседы на занятиях школы комсомольской политики получают после таких примеров наилучшее подтверждение.

Сила личного примера... Много говорим мы об этом — не всегда и не все подают этот пример. А для второй бригады нашего цеха такой пример всегда перед глазами — Анатолий Евдокимович Нечепоренко.

И. ЧЕЦКИЙ,  
ветеран труда ММК.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „Нет порожняка“

Заметка «Нет порожняка» за 28 апреля была обсуждена на сменно-встречных собраниях всех бригад четвертого железнодорожного района. Руководство района обратило внимание рабочих и ИТР станции на обеспечение четкого и своевременного оборота думпкара № 2624.

Обращено серьезное внимание работников копрового цеха № 2 на своевременную и качественную выгрузку думпкара в шлаковом дворе, так как часты еще задержки его под выгрузкой.

К. КРУГЛОВ,  
начальник цеха  
эксплуатации  
управления ЖДТ.

Коллектив цеха металлических изделий производства товаров народного потребления производит продукцию, идущую на удовлетворение нужд населения. На снимке: передовая штамповщица коллектива ударник коммунистического труда Мария Федоровна Киселева.  
Фото Н. Нестеренко.

Александр ЛОЗНЕВОЙ

## „КРЕПОСТЬ МАГНИТНАЯ“

Главы из нового романа

(Продолжение. Начало в № 62—75)

— Зря начальству в глаза лез, — бубнил Родион. — Коли б знал, что такое выйдет, и коня б не требовал. А невеста, видать, подлая, ишь, не могу пешком, приезжайте, а сама, небось, уже думала, как сбежать. Стерва позорная... Н-но-о ты, ледащий! — замахнулся кнутом, но не ударил. Опустил вожжи, повернулся к седоку. — Лет тридцать тому назад случай был. Нанял, значит, жених тройку с бубенцами, посадил музыкантов и, понятно, в другое село за невестой... Верстов этак за двадцать пять. Ну, приезжает, заходит в дом, а невесты как не бывало.

— Иде Марийка? — спрашивает.

Отец невесты, богач на всю деревню, отвечает: не твое, говорит, свиньяче дело! Передумал я. Дочь у меня одна-развездивственная. За кого хочу, за того и выдам. И разговаривать с тобой у меня нет никаких надобностей. Кыш отсюда!

Стало быть, от ворот поворот. Почернел жених от горя. Рухнул в сани:

— Гони, ямщик! Играй, музыка!..

Понеслась тройка, снег столбом. Жених то сидел, то поднялся во весь рост: «Гони!». Ему, чтоб, значит, душу отвести. Звенит музыка. Храпит тройка, бьет копытами. Выскочила на мост и только, значит, порвалась с перилами, а он, жених... прыг в воду! Река-то незамерзшая... Пока тройку остановили, то да се...

— Да замолчи ты! Без тебя тошно, — оборвал Порфирий.

— Так ведь был, от нее никуда... — Н-но-о, пошел! — задергал вожжами Родион.

Мерин побежал быстрее. Вот уже и парк металлургов. Порфирий молча смотрел на деревья, на низко висевший над городом желтый месяц, и все же не мог успокоиться. Тревожные мысли щемили душу: никогда не думал, что может так обернуться, а вот — на тебе! И она, Лина, тоже хороша. Как же, слово дала... А, выходит, не любила. И почему-то вспомнил Ленку Мойсеновича, давние именины, когда тот весь вечер танцевал с нею. И родители были в восторге от него: как же, учитель танцев, артист!

— Чего гутаришь-то? — обернулся Родион.

— Так про себя... Эх, ты, Родька, ничего ты не понимаешь!

— То ишь как? Отлично понимаю. Вон женка у меня, Евдоха, так она, к примеру, не захотела сюда ехать. Не нужен, говорит, мне Магнитострой и ты тоже! Что же, выходит, слезы лит? Ни в жисть? Одна у меня забота, ребятенка жаль, а чтоб по ней убиваться, да пропади пропадом!.. Бабу найти, скажу тебе, раз плюнуть. Сколько их сюда понаехало и все женихов ждуть... Вот такое мое понятие!

— Понятие у каждого свое, — отозвался Порфирий. — Ты прав, Родион, каждый по-своему с ума сходит.

— Из-за бабы ум терять? Да ты что, скорее мерин петухом запоет!

Начались бараки, и Порфирий велел остановиться: — Вот что, — сказал он. — Лошадь на конный двор, а сам ко мне. Поужинаем.

— Мы с удовольствием, без этого как же. Еда, она всему голова. А еще, ежели пивка, по-христиански... скажу нет.

Сойдя с кошевки, Порфирий вошел в барак, отвесил низкий поклон: здравствуйте, кого не видел. И вдруг сказал:

— Эй, музыканты, гости спят!

— Какой он веселый! — слышалось в углу.

— Он всегда такой, — сказал Глытько, и, взяв гармонь, бросил пальцы по ладам. Запикала мандолина Антоно. Кто-то вместо бубна ударил в заслонку.

— И вправду, чо носы повесили! — Порфирий повернулся на носках, вышел на круг — красивый, ладный, только глаза почему-то грустные: «Подгорную!».

Послышались одобрителльные возгласы, смех. А он, ударив каблуками об пол, повернулся, сыпанул дробью:

Шире круг, шире круг.

Сам иду плясать за двух!

Вздвинули, заскрипели половицы. Варя коснулась плеча Галины: «Как пляшет, а еще недавно я его учила».

— Ты его давно знаешь?

— Второй год. У Лины на квартире познакомилась. Помню, это было на именинах, все танцуют, а мне не с кем. Стала его уговаривать, вытасила на середину комнаты, а он будто медведь ноги переставляет, спотыкается. Вижу, действительно не умеет. Нарочно его подхваливаю, неплохо, говорю, получается. А Ленка Мойсенович хохочет, ему, говорит, прямая дорога — в балет!..

— Ты и Ленку знаешь?

— Его все знают. Пижон, под иностранца подделывается. Не мужик — штаны в клетку. Не люблю таких!

Растолкав танцующих, на середину комнаты вышла Евменовна. Поклонилась, развела руками:

— Гостины мои золотые, прошу к столу!

— Так невесты ж нет.

— Тут она, где ж ей быть. Прихорашивается где-нибудь.

(Продолжение следует).

# НОВОСТИ

## Ждем новых встреч

В конце мая труженники нашего поселка впервые познакомились с самостоятельными артистами из Дворца культуры им. Ленинского комсомола. К нам в гости приезжал агиттеатр «Ритм» (руководитель Н. В. Данилина), который показал злободневную программу с критикой в адрес нарушителей трудовой дисциплины.

Программа настолько понравилась сельчанам, что мы решили заключить творческий договор с ДКМ им. Ленинского комсомола. На вторую встречу мы пригласили вокально-инструментальный ансамбль «Романтики» (руководитель В. В. Кожевников). Ребята дали отличную программу, где звучали песни о Магнитке, о спорте, о любви.

Сельчане в мнениях едины. Такие встречи нужны и полезны.

**В. БАРАНОВСКИЙ,**  
директор сельского Дома культуры поселка Бабарык Верхнеуральского района.

## Все музы

### В гости к нам

Восемь дней подряд в листопрокатном цехе № 8 гостили музы. Неделю искусства для нас проводил производственный отдел Дворца культуры им. С. Орджоникидзе.

Первый день недели порадовал кинолюбителей цеха. Для них была развернута выставка редкой книги из центральной библиотеки профкома комбината. Заведующая библиографическим отделом Н. П. Антропович прочла прокатчикам обзорную лекцию, познакомила их с книжными новинками. На следующий день в цехе была показана выставка, рассказывающая о творчестве поэтов-магнитогорцев.

Третий день стал в цехе днем спорта. Состоялось награждение лучших физкультурников, а их у нас немало. Активно участвуют в спортивной жизни цеха бригадиры В. В. Гукин, А. П. Дунаев, резчик И. В. Вагизов и другие. С показательными выступлениями перед труженниками цеха выступили юные дзюдоисты (тренер М. Н. Макаров).

Затем были дни кино, театра, музыки, и закончилась неделя рассказом о досуге наших рабочих. Каждый желающий мог показать товарищам, как и чем он увлекается. Демонстрировались различные поделки, любительские кинофильмы, слайды. Отзыв об этой неделе был один: «Побольше таких праздников!».

**В. ОСТАПЕНКО,**  
зам. председателя комитета профсоюза ЛПЦ № 8.



## ПРАЗДНИК НА СТАДИОНЕ

Сталелавильщики второго мартеновского цеха на центральном стадионе провели спортивный праздник, посвященный 50-летию цеха.

В программу соревнований входили метание гранаты и поднятие гири, комбинированная эстафета и перетягивание каната. Интересным обещал быть и баскетбольный матч. Состязания проходили одновременно на нескольких площадках и носили упорный характер.

В соревнованиях по поднятию гири в командном зачете лучший результат показали разливщики четвертой бригады. А в личном зачете сильнейшим был признан подручный сталевара из второй бригады Рашид Мирсаидов, поднявший гирю 53 раза. Второй результат показал подручный сталевара из бригады № 4 Н. Михеев. Третье место было присуждено разливщику В. Пятину.

Острая борьба развернулась и на поле, где проходило метание гранаты. На 59 метров метнул гранату разливщик И. Апаев. Это результат второго спортивного разряда. На десять метров ближе упала граната, брошенная подручным сталевара из четвертой бригады Н. Алексеевым. И всего полтора метра проиграл ему занявший третье место слесарь из второй бригады Н. Сапонов. В командном зачете в этом виде программы первенствовала бригада № 2. Хочется отметить, что большинство участников этих состязаний сумели выполнить норматив комплекса ГТО.

Захватывающими были соревнования баскетболистов. И вновь здесь отличились спортсмены четвертой бригады. В финале им удалось обыграть своих серьезных соперников — баскетболистов из бригады № 2. Эти команды и поделили два призовых места.

Но, пожалуй, наибольшее число болельщиков собралось около беговой дорожки, где проходили состязания в комбинированной эстафете. Легкоатлетам предстояло пробежать, ведя перед собой баскетбольный мяч, или со скакалкой, немалое мастерство пришлось продемонстрировать бегунам. Са-

мыми быстрыми были признаны разливщики четвертой бригады, и вновь следом за ними — вторая бригада, третьими пришли к финишу бегуны печного пролета четвертой бригады.

Многочисленные болельщики и участники праздника дружно болели за команду разливщиков и в перетягивании каната, ведь в случае победы в этом виде программы они становились победителями всего спортивного праздника. В первой попытке успех сопутствовал этой команде, претенденту на звание победителя спортивного праздника. Но вторая попытка принесла им поражение, а спортсменам,

представлявшим печной пролет второй бригады, — победу. И все-таки в решающей, третьей попытке разливщики сумели вернуть себе звание лидеров.

Заканчивается праздник спорта у мартеновцев второго цеха. Команды-победительницы поздравляет председатель комитета профсоюза цеха А. С. Абраменко. Победителям в каждом виде программы вручаются памятные сувениры, дипломы, цветы.

«Удался праздник», — таково единодушное мнение всех его участников.

На снимках: фрагменты спортивного праздника.

Фоторепортаж Е. Карпова.



## Турнир футболистов

Закончился турнир по футболу среди молодых металлургов, проживающих в интернатах молодых рабочих. Игры проходили в хоккейной коробке интерната № 2, поэтому команды играли в уменьшенном составе. По условиям нынешней спартакиады, предложенной советом ДСО «Труд», команды должны были представлять различные этажи интернатов. Однако не все команды смогли выдержать это условие турнира. В первую очередь это касается спортсменов второго интерната, где ни одна команда из шести не сделала больше двух игр из пяти предварительного этапа соревнований. А стыковые игры с ними зачастую срывались по причине неявки этих футболистов. Практически турнир проходил с участием команд интерната № 3 и команды молодых спе-

циалистов первого интерната.

Футболисты первого интерната всегда были очень серьезным соперником для игроков других интернатов. Так было и на этот раз. Команда вновь стала победительницей турнира, однако преимуществом этой команды невелико, всего в одно очко.

По окончании соревнований были названы лучшие игроки турнира. Это А. Родионов, П. Щелоков, В. Калашников — все представители третьего интерната. Отличился во время турнира бомбардир Альбек Сарсанбаев. На его счету 15 забитых мячей. За хорошую подготовку спортсменов был награжден капитан команды Вячеслав Мурзадеров.

**П. ПЕТУХОВ,**  
инструктор ДСО «Труд» комбината.



### ЧЕТВЕРГ, 30 июня

Шестой канал  
8.00. Время. 8.40. Мультфильмы: «Чудеса», «Великолепный Гоша», «Свинопас». 9.25. «Русские песни поет Леонид Сметанников». Фильм-концерт. 9.55. Встреча школьников с лауреатом Государственной премии СССР, депутатом Верховного Совета СССР, членом-корреспондентом АН СССР Н. А. Логачевым. 10.35. «В ансамбле с Рихтером». Фильм-концерт. 11.40 и 14.00. Новости. 14.20. Пятилетка — дело каждого. Документальные фильмы. 15.10. Советское изобразительное искусство. Е. А. Кибрик. 16.00. Шахматная школа. 16.30. Играет А. Леончик (цимбалы). 17.00. Адреса молодых. 17.15. «Песни гор». Фильм-концерт. 17.45. Ленинский университет миллионы. К 80-летию II съезда РСДРП. Передача 2-я. «Есть такая партия». 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Скрипичные миниатюры Н. Паганини и П. Сарасате. 18.45. Человек. Земля. Вселенная. 19.30. Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик». Спектакль Государственного театра оперы и балета Белорусской ССР. 20.30. Время. 21.05. Продолжение балета П. И. Чайковского «Щелкунчик». 22.05. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал  
11.00. «Человек в проходном дворе». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 3-я серия. 12.05. «Загадки крови». Научно-популярная передача. 12.35. Отзовитесь, горнисты! 13.20. Мультфильмы: «Незнайка за рулем», «Незнайка-музыкант». 13.55. «Странницы высокого вдохновения». Фильм-концерт о творчестве М. И. Глинки. 15.00. Испанский язык. 15.30. Театр и зритель. 16.30. «Город принял». Художественный фильм с субтитрами. 17.45. Новости.

ЧСТ. 19.00. Реклама. 19.10. Челябинские новости. 19.25. Решение июньского Пленума ЦК КПСС — в жизни Беседа с секретарем Ленинского РК КПСС г. Челябинска О. А. Шатровой. 19.35. Киноафиша. 20.00. Новости (М). 20.15. Вечерняя сказка малышам. 20.30. Приглашаем к нам учиться. Школа-магазин областного торгового центра. 20.50. «Активная зона». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия. 22.00. Челябинские новости. ЦТ. 22.15. «По вашему письмам». Музыкальная передача. 23.00. Время.

### ПЯТНИЦА, 1 июля

Шестой канал  
8.00. Время. 8.40. «Живите счастливо». Телевизионный документальный фильм. 9.10. «Я — сегодня и завтра». О школьниках поселка Майский Белгородской области. 9.55. «Старшая сестра». Художественный фильм. 11.30 и 14.00. Новости. 14.20. «Канада». Кинообозрение. 14.55. Русская речь. 15.25. Концерт Большого детского

хора ЦТ и ВР. 16.10. По республике Бурунди. 16.30. На земле, в небесах и на море. 17.00. В каждом рисунке — солнце. 17.15. Адреса молодых. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. «Маленький рыжик». Мультфильм. 18.50. «Сова появляется днем». Художественный фильм (Италия). 20.30. Время. 21.00. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Пахтакор». 22.45. Сегодня в мире.

### Двенадцатый канал

10.00. Утренняя гимнастика. 10.20. «Потя и Потиха». Мультфильм. 10.45. «Человек в проходном дворе». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 4-я серия. 11.50. Природоведение. Ответы на письма. 12.20. Веселые старты. 13.05. Поэзия Э. Межелайтиса. 13.35. Шахматная школа. 14.05. Английский язык. 14.35. Фильм — детям. «Тайна горного подземелья». 15.50. С. Рахманинов — «Симфонические танцы». 16.30. Несколько дней августа. Об абитуриентах московских вузов. 17.20. Новости.

ЧСТ. 18.20. Рекламное обозрение. 18.35. Встреча с книгой. Обзор новых книг. 19.05. Челябинские новости. 19.20. К Дню кооперации. 20.00. Новости (М). 20.15. Вечерняя сказка малышам. 20.30. Природа и мы. Передача об экономике воды в г. Магнитогорске. 21.05. «Заблудший». Художественный фильм. 22.20. Челябинские новости. 22.35. Вечерний концерт.

ЦТ. 23.00. Время. 23.35. «Причал». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

Редактор  
**Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.**

Коллектив рудообогатительных фабрик ГОП скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **КРИВЕНЦОВА** Семена Васильевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив мартеновского цеха № 3 глубоко скорбит по поводу смерти **БОЧКАРЕВА** Василия Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив цеха электротехники и подстанции глубоко скорбит по поводу смерти **ШИПУНОВА** Виктора Марковича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив листопрокатного цеха № 2 глубоко скорбит по поводу смерти **ХАЛИМУЛИНА** Зайнулы Нагимовича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

**Пишите, звоните, приходите!**  
**НАШ АДРЕС:**  
455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж.  
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.